

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia: akademický rok 2015/2016, podzimní semestr 2015, exchange program bilateral agreements

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Veřejná politika a lidské zdroje
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Macquarie University
Hostitelská země:	Austrálie
Začátek pobytu:	20.7.2015
Konec pobytu:	30.11.2015
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** **Ne**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na stránkách univerzity. Pozn.: „Postgraduate předměty“ jsou určené magisterským studentům, ne pouze doktorandům.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? TOEFL/IELTS (jazykový certifikát), Learning Agreement, Transcript of Records, potvrzení o lékařské prohlídce (kvůli vízu - musela jsem ji absolvovat, jelikož jsem v posledních 5 letech žila déle než 3 měsíce v zahraničí), MacAbroad Exchange Application Form, kopii pasu.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Několik měsíců dopředu, celý proces trvá poměrně dlouho. CZS nominuje, ale na vás je pak podání řádné přihlášky. Univerzitě pak trvalo až 8 týdnů, než mi poslala potvrzení a pak celý proces trval ještě několik dalších týdnů, než jsem si vůbec mohla zažádat o studentské vízum.
Bylo potřeba vízum? Ano, vízum obvykle netrvá dlouho (3-7 dní), ale já ještě byla poslána na lékařskou prohlídku. Musela jsem ji absolvovat, jelikož jsem v posledních 5 letech žila déle než 3 měsíce v zahraničí. Tuto prohlídku dělá v ČR jen jediná MUDr., a to v Praze. Celou prohlídku si hradíte sami a stojí 6000,- Kč.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: vyplnění formuláře, číslo pasu délka čekání na vízum: 3-5 dní výše poplatku za udělení víza: 550 AUD

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano, měla Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, změnila jsem na začátku semestru všechny předměty.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Preregistrace je nutná v rámci přihlášky – student si navolí předměty, které by chtěl studovat a v mnoha případech je rovnou může zadat i do systému. Samotná registrace pak ještě trvá prvních 14 semestru, kdy je možné předměty měnit. Omezení bývají pro studenty jiných oborů, ale je možné si zažádat i výjimku. Já například studovala předměty ze dvou různých fakult a u všech svých předmětů jsem si musela zažádat o výjimku.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, měla jsem tři předměty, ale jen jeden předmět měl závěrečnou zkoušku. Ostatní měly jen eseje nebo skupinové projekty.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Macquarie University používá jiný systém. Za 1 předmět je možné získat maximálně 4 kredity. FSS koordinátor kreditovou hodnotu zdvojnásobil, aby byla rovnocenná se systémem ECTS, který používá Masarykova univerzita.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Jeden předmět měl většinou 3 hodiny, často pak 1 hodinu přednášku a 2 hodiny seminář. Součástí byly prezentace, skupinové projekty a individuální eseje. Některé předměty i počítaly absenci a účast v hodinách. Absence mohla tvořit 10 % výsledné známky, individuální esej přibližně 30 %, skupinový projekt/prezentace 20 % a závěrečná zkouška 40 %. Každý předmět měl podobný systém.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelná, v něčem horší, v něčem lepší.
Jak jste získával/a studijní materiál? Jednu knihu jsem si musela koupit, jinak databáze + knihovna.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Leadership and Management (vyučující Alison Pullen), Leading and Managing in Culturally Diverse Environments (Meena Chavan)
Jaká je vybavenost školní knihovny? Excelentní, doba výpůjčky je až 6 týdnů. Knihovna (i celý kampus) má hodně prostoru pro individuální studium, tak skupinové projekty – každý prostor je vybaven popisovací tabulí a projektorem. Těchto místností je spousta, avšak je nutné je rezervovat většinou.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vlastní ntb výhodou, velké množství pc je však v knihovně, popřípadě kolem kampusu.
Možnosti tisku a kopírování: Je k dispozici v knihovně a v prostorách kampusu za 0,11 AUD/A4
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Samotná International Office nepořádá příliš akcí, avšak existuje tu obrovské množství spolků a asociací, které pořádají něco téměř neustále.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: Místních studentů jsem příliš nepoznala, převážně mezinárodních a tam proběhla integrace bez problémů.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Soukromé.
Cena měsíčně: 1200 AUD. Bydlela jsem však s přítelem, cena by tedy byla 150/osobu. (Cena v EUR měsíčně: cca 800 euro/měsíc). Cena univerzitního ubytování by se pohybovala cca 270 AUD/týden bez internetu (vlastní pokoj s koupelnou a záchodem).
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Všechno se dá koupit, avšak je to 2x-3x dražší.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování je možné přes univerzitu nebo soukromě. Soukromě doporučuji hledat až na místě kvůli prohlídkám. Já bydlela prvních 14 dní přes airbnb zatímco jsem si hledala ubytování na zbytek semestru.
Jaké jsou možnosti stravování? V rámci kampusu je jídelna s velkým výběrem různých jídel čínské, japonské, veganské, mexické nebo americké kuchyně.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. Vše je výrazně dražší 2x-4x.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky, Orientační cena: dá se koupit zpáteční letenka od 29.000,- Kč. Já měla za 36.000, ale letěla jsem ještě přes Hong Kong. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: sledovat portály, koupit letenky dostatečně dluho předem (což je poněkud složitější kvůli dlouhému rozhodovacímu procesu)
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): Opal card
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Vízum, je nutný mít předem, jinak není možné vstoupit na území Austrálie.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?). Všichni studenti musí mít OSHC, je to podmínka udělení víza. Cena byla asi 6.500,- Kč na celou dobu.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Jednou jsem navštívila lékaře, vše bez problémů, velmi přátelský přístup.
Pracoval/a jste během studia? Zkoušela jsem, práci je možné získat v kavárnách, obchodech s oblečením, zejména pak před Vánocemi.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 40 hodin/14 dní v průběhu semestru a full time o prázdninách. Cena může být 16-26 AUD/hodinu, záleží na druhu práce.
Tipy na využití volného času: V rámci školy existuje opravdu velké množství různých klubů, spolků a asociací.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	45.000,- Kč jednorázově.
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	Celková doba studia byla 4 měsíce. Celkový pobyt v Austrálii byl 7 měsíců.
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Dodatečné stipendium 45.000,- Kč. O této možnosti jsme byli informováni CZS, bylo potřeba podat oficiální přihlášku via CZS.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku – zdravotní prohlídka 6000,-Kč; pojištění 6.500,-Kč; vízum 10.500,-Kč b/ výše školného – neplatí se c/ výše ostatních poplatků (jakých): učebnice 800-2.000,-Kč; Opal Card (na cestování dopravou) cca 600,-Kč/týden; vstup do fitka 6200,-Kč
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování 20.000 Kč b/ z toho stravování 15.000 Kč c/ cestování a volný čas 10.000 Kč

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 12
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 24
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žádným

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2-3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 3
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: měla jsem problémy s bydlením, spolubydlící mě vyhodila z bytu a ze dne na den jsem si musela najít nové ubytování. A nepomohl tomu ani fakt, že jsem měla podepsanou smlouvu o bydlení. Tedy vždy doporučuji mít smlouvu, i když se spolubydlící zdají být sebelepší!
Co doporučujete vzít si s sebou: všechno se tu dá koupit

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: knihovna a její vybavenost jak pc, tak prostorů pro studenty a skupinové projekty.

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Macquarie University má opravdu velké množství zahraničních studentů. O to více překvapivé je, že velká část těchto studentů neumí anglicky, což výrazně snižuje kvalitu výuky. Kvalita univerzity, výuky a vyučujících také nebyla nejlepší.

Další komentář:

Austrálie je opravdu neuvěřitelně drahá a je potřeba s tím počítat. Buď mít finanční rezervu nebo si hned na začátku najít práci. Taky doporučuji si ujasnit priority, zda člověk jede za studiem, zábavou a cestováním nebo studiem a prací. Těžko se to všechno kombinuje dohromady 😊

Odkaz na fotogalerii, blog apod.